

WEEKLY BADR QADIAN

جلد ۱۵

آئیٹیم نمبر ۱۵

محمد حفیظ بقا پوری

نائب:-

فیض احمد گجراتی

ہفت روزہ

قادیان

۳۳ سالانہ

۲۳ روپے

ششماہی ۱۴ روپے

سالانہ ۸۸ روپے

خارجہ ۱۵ نئے پیسے

۱۸ اکتوبر ۱۳۵۷ھ

۳۰ دسمبر ۱۳۵۷ھ

۱۸ اگست ۱۹۶۶ء

مختار احمدی

قادیان ۱۶ اگست۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ ائمہ اللہ تعالیٰ
شعبہ العزیز کی محنت کے متعلق اخبار الفضل میں شائع شدہ ملاحظہ فرمائیں
کہ اطلاع منظر ہے کہ
حضرت کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔
الحمد للہ۔
۱۷ اگست۔ حضرت سیدہ ام مظفر امہ صاحبہ مدظلہا العالی کی طبیعت اللہ تعالیٰ
کے فضل سے بہتر رہی۔ احباب جماعت التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ
حضرت سیدہ موصود کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے۔ آمین
قادیان ۱۶ اگست۔ محترم صاحبزادہ مرزا اسیم احمد مدظلہ اللہ تعالیٰ سے
اپنی وصیت بلفصلہ تعالیٰ سے خیریت سے ہیں۔
الحمد للہ۔

قادیان میں انیسویں یوم آزادی کی شاندار تقریب

جناب کیانی گورنر کے ساتھ مسافر اور دو سے کانگریسی نیتاؤں کی تشریف آوری

(رپورٹ مرتبہ نظارت امور سار قادیان)

کے لئے کوئی بھی ہم نام کا تو کیا ہے
لیڈروں کے لئے انبیاء کا ٹھکانے کے
سدا ہوا اور ملک کا ترقی اور ترقی
کے لئے ہی کو کام کریں گے۔ آپ سب
اپنی قادیان کو اپنے عقائد کی ذمہ داری
اور ملکی مذمت میں بڑا کام شریک
پائی گئے۔ نیز اس امر پر خوشی کا
اظہار کیا کہ جناب سردار استقام سنگھ
صاحب ریٹائرمنٹ عسالت سے دعوت
دے کر ہمارے قیادت اول کے قادیان
تشریف لائے جو وقت سیدنا رہا ہے۔
ہم ان کی ان کو مشقوں کے تہہ دل سے
ممنون ہیں۔
شرعی منبر سراج صاحب جنرل سیکریٹری
ریٹائرمنٹ کا کھٹیسو سے کھٹیسو سدا ہوا
اور جناب سید حسام الدین صاحب
اور جناب بلوچ کے ترقیات کے لئے سہولت
پر کھٹیسو و حکومت کے زیر غور
اور جن میں عمل کی باہر سے دعوت
سے اچھی تقریبوں کو پیش رفتی
سدا ہوا رہے گا صاحب پر ہم نے
اچھی تقریبوں میں یوم آزادی کے صاحب
حال اہل وطن کو خطاب فرمایا۔ اور کہا کہ
ہر شخص کو اس احسان کے ساتھ گورنر
آزاد ملک کا ایک آزاد شہری ہے۔
اسے ملک اور عسالت کو ادا کیا گئے
کے لئے اپنی تمام صلاحیتیں و استعدادیں
فراہم کر دینی چاہئیں۔ انہوں نے فرمایا
کہ ہم آپس میں متحد ہیں۔ ہمارا اتحاد ایک
ایسی دلیل پر قائم ہے جسے کوئی توڑ نہیں
سکتا۔ آپ نے کہا کہ سدا ہوا اور مسلمانوں
سودھ میں ایک اللہ کو ماننے والے ہیں
اور پھر اسکی ناشدنی حضرت ابو بکر
صدیق رضی اللہ عنہ کے بیٹے خلیفہ کے عسالتی
انفعا لہذا ہر کوئی تہذیب کے تہذیب کے تہذیب
جو حضرت محمد صاحب کی نبوت کرتا ہے
ربانی عقل اپنی

عہدہ سیکرٹری کے دوہی باہی میں کریسٹین پموزین
بیسے برے تھے جن میں جماعت کے دوست
بھی نمایاں تھے۔ ان حضرات کے امام کے
لے شا میاؤں اور شمس کا خاطر خواہ انتظام
تھا۔ طلبہ ابراہیم اولیاء اور لکھنؤی جوان
میں رہی تھیں جس کی وجہ سے ان کے تہذیب
بھی عامی بنیاد میں ثابت غلبہ سے غلبہ کی
سدا ہوا رہے۔ جسے جسے جشن آزادی کا
تقریبی پروگرام ۱۲ بجے سے شروع ہو کر
۱۲ بجے تک رہا۔ جہاں حضور کی انور سے
پہلے جلسہ کی نظروں آفرینی تھی اور پھر
کے پروگرام کو سدا ہوا رہے۔ سیکریٹری
پورہ سراج صاحب سیکریٹری میں سید
کیوں جاتے رہے اور پھر ان کی خصوصی
کی آمد کے بعد جلسہ کی کارروائی سدا ہوا
سیکریٹری شیخ سردار سید سید سنگھ
صاحب باجوہ نے جوائی۔ جلسہ میں جماعت
امیر کی طرف سے محکم چورنگا کی کئی
صاحب ایڈیشنل ناظر اور سدا ہوا رہے
تقدیر فرمائی۔ اور سدا ہوا رہے۔
اجہاد اور جملہ اہل باہین سدا ہوا رہے
سے نوش آمد کیا۔ اور سدا ہوا رہے۔
ان نے سدا ہوا رہے۔ اور سدا ہوا رہے۔
میں ہی متعارف ہوئے ہیں۔ ان
حضرات کی طبیعتوں میں جو سدا ہوا رہے
گفتگو میں جو غلوں پایا ہے۔ اس کی
ہر دل سے تذکرہ کرتے ہیں۔ ہمارے تمام
تذکرہ نویس اور قلمی ان کو کھیند
مقاہد کی تکمیل میں تقاضا دینے کے

تقریب میں شمولیت کے لئے پہنچے ہوئے
مکتبے جناب سردار استقام سنگھ صاحب
ایم۔ ایل۔ اے۔ سے یوم آزادی کے موقع
پر جمعہ اہل رائے کی رسم کی اور سدا ہوا رہے
اسی تقریب میں باشعور قادیان
کو خطاب فرمائے گئے۔ جناب کیانی
گورنر کے ساتھ مسافر اور دو سے کانگریسی
نیتاؤں کی تشریف آوری
نے اسی دعوت کو قبول کیا۔ جناب
کیانی صاحب نے بارہ بجے قادیان
پہنچے۔ آپ کے ہمراہ مشری پروڈیو جنرل
صاحب سابق وزیر تعلیم حکومت پنجاب
اور سردار پریم سنگھ صاحب پریم و
شرعی منبر سراج صاحب سدا ہوا رہے۔
پروڈیو جنرل سدا ہوا رہے۔
ہم قادیان تشریف لائے۔ جناب کیانی
گورنر کے ساتھ مسافر اور دو سے کانگریسی
نیتاؤں کی تشریف آوری
جمعہ اہل رائے کی رسم ادا فرمائی اور پھر
اپنی سبھی کی ریڈیو سے سدا ہوا رہے۔
لی۔ اور اس کے بعد جشن آزادی کے پروگرام
میں شمولیت کے لئے پہنچے ہوئے
آئے۔ سدا ہوا رہے۔ اور سدا ہوا رہے۔
صاحبزادہ مرزا اسیم احمد صاحب سدا ہوا رہے
تھیں۔ محکم سردار عبدالرحمان صاحب
امیر جماعت اجہاد پریم و سدا ہوا رہے
کیوں قادیان۔ جناب سردار استقام سنگھ صاحب
صاحب باجوہ سردار سدا ہوا رہے۔
بجوہ۔ لاکھ دیر سراج صاحب و بعض محوزین
شہر تشریف لے گئے۔ اور اس کے

قادیان ۱۵ اگست۔ جماعت کی انیسویں
یوم آزادی کی تقریب آج مقامی طور پر سدا ہوا رہے
میں شاندار طریق پر منائی گئی جس میں صدر
پروڈیو جنرل سدا ہوا رہے۔ اور سدا ہوا رہے۔
صاحب سدا ہوا رہے۔ اور سدا ہوا رہے۔
وزیر تعلیم حکومت پنجاب اور دیگر کانگریسی
دور کار صاحب سردار استقام سنگھ صاحب
باجوہ ایم۔ ایل۔ اے۔ کے شرکت پر اس تقریب میں
شمولیت کے لئے قادیان تشریف آوری
اور ایک اخباری جمعے کو خطاب کیا۔
یوم جمہوریت کی اس شاندار تقریب کے
موقع پر قادیان کے اداروں اور باشعور
کی طرف سے مشورہ طور پر یوم آزادی کی
تقریب منانے کا منہام کیا گیا تھا۔ جن
دو جمعہ آفرین جمعہ اہل رائے کی رسم ادا کی گئی
اور سردار تقریب میں احباب جماعت احمدیہ
حسب سابق تہذیب کے ساتھ اپنے دیگر قادیان
قواسمی دستوں کے ساتھ شریک ہوئے
پہلے ۸ بجے صبح ریٹائرمنٹ میں
سردار عبدالرحمن صاحب ریڈیو میں
کیوں جمعہ اہل رائے کی رسم ادا کی۔ اس
تقریب میں جماعت سے احباب اور سدا ہوا رہے۔
کشان نے شمولیت فرمائی۔ موقع کے
مناسب حال حضرت کے ساتھ ملنے اور
دین کی آزادی کے موضوع پر ریڈیو میں
صاحب سدا ہوا رہے۔ اور سدا ہوا رہے۔
سدا ہوا رہے۔ اور سدا ہوا رہے۔
کہ اور سدا ہوا رہے۔ اور سدا ہوا رہے۔
لے گئے۔ وہاں ہی کئی جمعہ اہل رائے

کوئی درادری۔ یہ لاشاؤسٹریا میں
 روزہ ۱۲۷۰ھ (1870-71) میں
 کہ وہ درادریوں سے دور رہیں مگر
 چند بریلین تھے اور اس مرد کو دوسری
 چاندیہ وہاں کو گھر چلا گیا۔ اور اس کے
 کام میں مشغول ہو گیا تھا۔ لیکن یہ بھی یاد
 نہ رہا کہ اس نے کوئی مریض دیکھا بھی تھا اور
 اس کو دیکھی ہی تھی۔ ٹھیک اڑتالیس
 گھنٹوں کے بعد اس کا گھر سے دوسرے گھر
 چلا گیا۔ لیکن اس نے دیکھا کہ وہی مریض ملنے
 سے آ رہا ہے۔ مریض کو اس پر چڑی توڑی
 گئی۔ اسے پہچان لیا اور اس کو روکنا چاہا کہ
 وہ اپنے گھر میں نہ جائے۔ اس نے کہا کہ
 بالکل آرام آ گیا ہے۔ اس نے یہاں کیا یہ

پہچان کرنا غریب آدمی کے
 اور جو کو مردوری کے بعد اس کا گھرانہ
 نہیں ہو سکتا اس لئے اسے معمول ادا
 ہوا۔ اسے تو اپنے کام پر لیا گیا ہے۔ اس نے
 کہا کہ تمہاری بات پر یقین نہیں آ رہا کہ
 وہی وہ مریض ہے اور اس کا گھر گھر گھر
 رہا ہے۔ جب اس نے اس کو دیکھا تو اس نے
 گھٹ دیکھا تو اس کو کہا دیکھا ہوں کہ گھٹنا
 وہی اصل حالت ہے۔ اس کا گھر گھر
 ہے یہ بھی دیکھا ہے۔ اس کا نام اس کا
 ادا کیا تھا۔ اس کا گھر گھر گھر گھر
 پس دیکھا کہ وہ اس کے استعمال
 کے نتیجے میں اسے صرف ایک دن میں
 آرام آ گیا اور وہ گھٹنا جو کبھی
 بال کے بار بار ہو گیا ہوا تھا بالکل اپنی
 اصل حالت پر آ گیا۔

ایک ہی چند دن میں
 ایک دم سے اس کو پورے گھٹنے کے
 لئے آئے۔ دفتر میں اس کو دیکھا اور
 کہنا پڑا۔ اور اس وقت کے دفتر میں
 وہ دو دنوں کے عیش ہوئے۔ جب وہ
 میرے پاس آئے تو ان کا چہرہ بالکل
 سادہ تھا اور انہوں میں وحشت پائی
 جاتی تھی۔ یہ بھی اس کے اندر سے دریافت
 کیا کہ آپ کو کیا ہوا ہے تو انہوں نے
 بتایا کہ میں بیمار ہوں اور علاج کی طرف
 سے یہاں آیا ہوں۔ ابھی ملاقات کے
 سلسلے میں انتظار کے دوران مجھے
 بے ہوشی کا دو دنوں کا دورہ ہوا ہے۔
 ان کی حالت دیکھ کر مجھے ہمت دکھ
 پڑا اور مجھے کہا میں تو آپ سے
 یہی کہتا ہوں کہ ان کا

ان سے سارا قصہ سنا سنا کہ یہی ان
 کا نہیں دیکھی تو اس کو بل پریشتر
 (Dr. Edward Price) کے
 تھا کہ اس نے انہیں لکھا کہ وہ اس میں
 سیر کرے۔ اس کا چند بریلیاں وہ اس
 کا نہیں استعمال کرے۔ لیکن شاید
 بیماری ہی کوئی فرق نہ رہا۔ اسے سلسلہ
 ہی وہ برے لگے۔ اسے اور کہا کہ یہ
 حالت ہی کوئی بیماری نہیں گھٹنا ہی تھی
 ایک دن وہ دروازے پر جاتا تھا لیکن اس کے
 گئے کوئی دورہ نہیں پڑا۔ اس نے کہا اچھی
 بات ہے۔ اب آپ دو مشیمال سے
 آئیں۔ یہی ان دو مشیمالوں ہی آپ کو
 ڈال دیں گا۔ لیکن انہوں نے مخالفت
 کا اور عہد کیا تھا کہ مشیمال سے
 نہ آئے۔ اس طرح وہ اس کے استعمال
 میں ناظر ہو گیا اور عہد کی غماز کے دوران
 وہ میرے ہوش ہو گئے۔ انہیں دیکھا کہ
 اس سے لوگ پریشان ہو گئے۔ جب
 ہوش آئے تو اس نے انہیں پھر وہی
 دو دنوں میں۔ اس کے گھٹنے میں
 جب وہ مجھے تو انہوں نے بتایا کہ
 اس دن سے مجھے دورہ نہیں پڑا۔
 اب دیکھو تو یہ مریض ٹوٹی تھی اور نہ
 ملا اور ملا کہ کوئی نوحی تھی۔ اللہ
 تعالیٰ نے اس کے حق میں بڑا دعا
 کر سن لیا۔ اور ان دو دنوں کو اس کا گھٹنا
 کا زخم بند ہوا۔
 مریض کوئی شخصین عقلمندی ہو یہ پتہ نہیں
 بنا سکتا۔ کیونکہ اگر آپ
 ہو یہ پتہ نہیں (اصول) کو سمجھنے کی

کو شش
 کریں گے تو آپ جیسا یامیں گے
 سوز مل نہیں ہوگا جس چیز کو ہم وہاں
 کہتے ہیں اس میں وہاں کی کا جو دناست
 سبوتی ہوتا ہے۔ ہماری عقل اس بارگی
 نکت نہیں پہنچ سکتی کہ ایک طرف وہاں کا
 ہو کہ وہ ان صحت مند اور ان کا
 ہوتا ہے اور پتہ نہیں کہ وہ اس کے کہاں جا
 کر پتہ پتا ہے۔ لیکن اللہ تعالیٰ اس میں
 خفا رکھ دیتا ہے۔ یہی پہلی بات یہ ثابت
 ہوئی کہ سارا گھٹنا جو ہونے کے بعد ہی اس
 میدان میں دعا کے بغیر گزارا نہیں خصوصاً
 ایک ہو یہ پتہ پتہ کہ اس کی طرف بہت
 توجہ کرنا چاہیے۔

ایک ہاتھ طب کے متعلق
 حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام نے
 یہ بتائی ہے۔ اور میں سمجھتا ہوں کہ اسے فرار
 یاد رکھنا چاہیے۔ آپ نے یہ فرمایا ہے

کہ وہ اس سے بعض خوشگ خبری پیدا
 ہو جائے کہ خطر نہ ہوتا ہے اس سے
 بچنے کا طریق یہ ہے کہ ہر وقت
 دو اچھے دے دو۔ ابلیسیت کا وہاں
 دے دو اور طب کی وہاں دے دو۔
 ہاتھ کسی داکٹر کی طرف بھی شکا کو مشورہ
 نہ کیا جاسکے۔ اس طرح شرک پیدا
 نہیں ہوگا کہ اس دو اسے ناکارہ ہوا ہے
 اور پھر ہر اچھی چیز میں برے پہلو بھی
 ہیں۔ جو ہر فن ہوتا ہے وہ نسا اوقات
 حکم میں مانتا ہے اور سمجھنے لگتا ہے کہ
 مجھے خدا کی ضرورت نہیں۔ اس نے دیکھا
 سے کہ جو بڑے اور سمجھدار ماہر ہیں
 آخری۔ وہ بڑی بے تکلیف سے کہہ دیتے
 ہیں کہ ہمیں وہ اپنی برکوتی اشفاق نہیں
 کیونکہ وہی وہ ایسا ہوتا ہے کہ ہم ایک
 مریض کو دانی دیتے ہیں اور اس سے
 نظر ہراس کو سادہ بھی ہوتے لگتے
 اور معلوم ہوتا ہے کہ مرض دور ہوا ہے
 لیکن جو مریض مریض ہے اس
 کے مریض کو ایسے بیمار بھی آتے ہیں
 کے متعلق قسم قسم کھا کر کہہ سکتے تھے کہ
 وہ بچ نہیں سکتے۔ لیکن ایسا ہوتا ہے کہ ان
 میں سے بعض مریض بچ گئے۔ چند دن
 ہونے لگا تھا۔ اس سلسلہ
 میں

ایک مجتہد دیکھا گیا ہے
 ہمارے مقامی اصلاح دار رشاد کے ایک
 مریض میں مریض تھا کہ ہم صاحب کمالہ کو
 انہیں سہ روزہ کا دورہ شروع ہوا۔ اور
 وہ دن دن براہ صحت چلا گیا۔ لیکن
 ان کی نظر اور رشاد کی برائی آڑ پڑنے
 لگا۔ اس دورہ کے بعد سے ہر وقت
 ٹوٹتے رہتے تھے۔ یہاں فضل عمر ہسپتال
 کے لئے تو ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب
 نے انہیں دیکھا اور کہا کہ مجھے بڑی غلطی
 بیماری معلوم ہوئی ہے انہیں لاہور سے
 جا۔ میں نے ان کا راج صاحب مقامی
 اصلاح دار رشاد سے کہا کہ ان کا مریض
 علاج ہونا چاہیے۔ یہ وہی ہے کہ کوئی
 چنانچہ وہ انہیں لاہور لے گئے۔ وہاں
 ایک مریض کے ڈاکٹر ہیں ڈاکٹر راجھی مد
 بڑے ماہر ہیں مریض ہیں۔ اور جوگی کے
 ڈاکٹر ہیں۔ اس طرح ایک اور مشہور
 ڈاکٹر ہیں، ان دنوں ڈاکٹروں نے مولیٰ
 صاحب کو دیکھا اور کہنے لگے۔

ان کے دماغ میں میٹرم (سولی) ہے
 ان کا پریش ہونا چاہیے کیونکہ اس میٹرم کا
 دماغ پر اثر پڑتا ہے اور ان کے ساتھ
 ہی ان کے سوتائی مہم پڑتا ہے اور دوسرے

ہو اس کا برائی اثر ہے۔ ان کے علاج میں
 دیکھی ہے رہا تھا۔ اس چند دن کے لئے
 جا رہا تھا کہ وہاں مولیٰ احمد صاحب
 نسیم میرے پاس آئے اور کہنے لگے
 ڈاکٹر ان کا خیال ہے کہ مولیٰ صاحب
 کے دماغ کا پریش ہو گیا ہے۔ انہیں ہاتھ
 ان کا پریش ہو گیا۔ لیکن یہی وہی جو حالات
 آپ بتا رہے ہیں وہ جو مریض ہیں بلکہ کس
 کی علامات ہیں۔ اور کس میں پریش ہوا
 ملک ہوتا ہے۔ ہم پریش کو داکٹر سے
 ہاتھ انہیں موت کے نہ نہیں دیکھنے
 دے دیں گے۔ چنانچہ مولیٰ احمد صاحب
 صاحب نسیم واپس لاہور گئے اور انہوں
 نے ڈاکٹروں سے کہا کہ ہم نے ان کا پریش
 نہیں کرنا اس کے بعد

مولیٰ صاحب کی حالت اور بھی خراب ہوئی
 ڈاکٹر تاضی صاحب برائی ممدوری سے
 علاج کر رہے تھے۔ ایک دن انہوں نے دماغ
 کے سر سے نچوڑا ہوا اور لہجہ رکھا۔ اس کا
 خود ڈاکٹر گھنٹہ تک ٹسٹ کیا اور دماغ
 آرکے تھے۔ مریض کے دماغ میں میٹرم
 نہیں بلکہ انہیں کسب ہو گیا ہے۔ جواب سارے
 سر میں اٹھ چکا ہے۔ ان کی زندگی بس دو
 پاروں کی ہے۔ آپ ہاں تو انہیں گولے
 جا رہے ہیں۔ ان کے گولوں کے درمیان
 ان کی کلمات ہو۔

چند سال کتابت ہے ہمارے ایک
 احمدی درمست کو
 ایک لونی خواب میں بتائی گئی
 تھی کہ مجھے پوری کہتے ہیں کہ میرے
 لئے مندرجہ ذیل ہے وہ لونی لاہور ہوا
 لیکن مشکل یہ ہوتی ہے کہ جب تک ڈاکٹر
 کو مریض کے علاج میں اسے
 وہ کسی دوا کی کوہستالی کا مدد نہیں
 آئے دیتے تب وہ اسے علاج سمجھتے
 ہیں تو پھر وہ کھتے ہیں کہ جو چاہے اسے
 وہیں کوئی اعتراض نہیں۔ جو مولیٰ
 احمد صاحب صاحب بھی علاج سمجھے ہمارے
 تھے اس کے غیب ڈاکٹروں سے اس
 برائی کے دینے جانے کے متعلق دریافت
 کیا گیا تو انہوں نے اجازت دے دی
 اور کہا ہم اس پر کوئی اعتراض نہیں۔
 اب نہ تو اسے سمجھی ہوئی ہی کوئی ذاتی
 غصہ حسرت تھی اور نہ ٹیکوں میں کوئی ذاتی
 غمی صرف

اللہ تعالیٰ نے ایک مجتہد دیکھا تھا
 مریض جسے مدت دن سے ہوش ہلا رہا تھا
 ڈاکٹر وی (Vern) کے ذریعہ ہوش
 دے رہے تھے تاہم کچھ طاقت بچے

تحریک جدید کے لئے جنوبی ہند کا دورہ

(دقسطنمبر ۲)

پورٹ مرتبہ محکمہ بودیدی سنیس احمد شاہ جراتی تارادان

لیکن چھ سات دن ہوش رہے تھے
 بعد انہوں نے بھینس کھولی ہیں۔ ان
 کا نظر عود کر آیا۔ اور ان کے کان بھی
 کام کرنے لگ گئے اور جو ہوش و
 حواس ایک چھبھرا آدمی کے ہونے چاہئیں
 وہ عود کر آئے۔ مرتبہ ان کا جسم کور
 ہے۔ جب میں حکم سن کر بٹرا اٹھا
 گئے تھے کہ شادی پر لاہور گیا تو انہوں
 نے ڈاکٹر صاحب سے کہا کہ میرے نام
 یہاں لاہور آئے ہوں ہے اور میں اپنی
 کامیابی سے تندرست ہوا ہوں۔

مک اپہیں لانا چاہتا ہوں

اگر آپ کو اعتراض نہ ہو تو میں انہیں ل
 آؤں ڈاکٹر صاحب سے کہا ہے شک
 جاؤ مجھے کوئی اعتراض نہیں ہیں پچھو وہ
 موٹر پر بٹھو پانچ لار (Pellava Vellu)
 آئے اور مجھ سے ملے۔ اب کیا یہ خیال
 تھا کہ شادی یہ وہ دو دن تک زندہ
 رہیں اور کہ یہ کہ اٹھتا ہے نے باہر
 ڈاکٹر کے ساتھ ساتھ اندازے غلط
 ثابت کر دیئے اور ان کو مجھ پر طر
 شفا دے دی۔

اس قسم کے مجھ سے

خدا تعالیٰ نے دکھا تا ہی اسے ہے کہ انسان
 اس غلط فہمی میں مبتلا نہ ہوجائے کہ
 کسی ہنر کے نتیجے میں پیدا ہوا ہے جس
 میں سے متعلق وہ سمجھتے ہیں کہ انہیں بھی
 دعا ملی تھی ہے۔ یہ ہنر اور پھانچا ہونے
 لگا۔ ہمت کا زوشہ آ کر اس کا ہر
 تھن کر لیتا ہے اور جس مرض کے متعلق
 وہ سمجھتے ہیں کہ اس کے لئے کوئی کاوش نہ
 روز اور ہوجائے اور اس بیٹھے کی دان
 ہے اور اس کی زندگی ختم ہے اللہ
 تبارک و تعالیٰ کو شفا دے دیتا ہے۔

ہر پینٹیک علاج کی طر

عالمانہ اور مستحقانہ توجہ کی ضرورت ہے
 کیونکہ بہت سنا علاج ہے اس پر خوب
 ہند کم ہوتا ہے اس لیے ہمارے ملک
 کے لئے بڑا ہی اچھا ہے اور اس طر
 پر ہر ہی جامعہ کے لئے تو نیا میت ہی مفید
 سے کہ کو متعلق رسم بھی ہم بھی سکتے
 گئے اس کا ایک حصہ مذاق ان کے گراہ
 میں شہر کر کے لیکن وہاں (دو تقریر
 انہوں کی ضرورت ہے اس علم کا مطالعہ
 بھی اور زمین کا مطالعہ پوری قوم کے
 ساتھ ہونا چاہیے اور ہر محافے محل ہونا چاہیے
 لیکن اس کے ساتھ ہی نہ تو اسے آپ کو
 خدا سمجھنا چاہیے۔ درہم کی دعا کو خدا کا
 درجہ دینا چاہیے۔ خدا خدا ہی ہے اور نہ ہی

کالیکٹ ہندوستان کے مہزنی سال
 پر ایک مختصر تقریر ہے اور ہندو گاہ بھی
 ہے۔ گریساں بڑے جہاز ہندو گاہ پر
 سن گاند از نہیں ہوتے وہ گہرے پانچ
 میں ساحل سے دور لنگر انداز ہوتے ہیں
 اور بڑی بڑی کشتیوں کے ذریعے سے
 سان ساحل پر لایا اور لے جایا جاتا
 ہے۔ یہاں خدا کے فضل سے ایک
 بڑی جامعہ ہے جس نے عرصہ کے مہزنی
 کے لئے ایک وسیع مکان خرید رکھا ہے
 اور وہی نمازیں ہوتی ہیں۔
 ہمارا وفد اروہا کی کالیکٹ
 پہنچا تھا محکمہ سولوی بی عبد اللہ صاحب
 داخل پتھار کے پہلے کیرال اور محکمہ سولوی
 تھا اور اوقاف صاحب کے بل کالیکٹ وہیں
 موجود تھے۔ اسی مقام انہیں اچھری
 احباب کی شریک نما انتظام کیا گیا تھا۔
 چنانچہ نماز مغرب و عشاء کے بعد ایک
 احوال ساز ہمدان محکمہ سولوی کی عبد اللہ
 صاحب متفق ہوئے۔ اور محکمہ سولوی سے
 مہزنی تحریک جدید کے اجیت پر مہزنی
 ہائی انجمن کے بعد احباب نے اپنے
 تحریک جدید کے عہدے اور امانتیں
 لکھوائے۔ اور ان کی رات کو بہت سنیس

شانی ہے جب تک آسمان پر شفا کا ارادہ
 نہ ہو اس وقت تک زمین پر کسی انسان
 کو شفا حاصل نہیں ہو سکتی۔

مجھے جیسا کہ گئے بتا ہے
 ہو بہو تھی کے ساتھ خود ہی دہی سے

اور یہی بڑا خوش ہوں کہ آپ ہنرت
 صلح سرور ہی اللہ تعالیٰ نے عذ کی بڑی
 دلچسپی اور زبردست خواہش کا جو
 سے بنا سادہ اور منظم طریق پر یہ
 کام روہ میں شروع کرنے والے ہیں لیکن
 کسی کام کو مشرور کرنا ان مشکل نہیں ہوتا
 بنتا اسے بنا بنا شکل ہوتا ہے اس
 لئے اس وقت

ہیں یہ دعا کرنا چاہیے

کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اسے مجھ سے
 طور پر بنانے کی توفیق عطا
 فرمائے۔
 واللہ اعلم بالصواب

کا جلسہ رکھا گیا تھا جس میں محکمہ سولوی
 سمیت انہوں نے ایک جلسہ ایک
 تقریر کیا۔
 اور بعد میں ہمارا وفد وہاں کے
 لئے روانہ ہوا۔ ہنگام سے مرکا اور ہنگام
 ہوتے ہوئے ہمارے کیرال میں پونچھا
 انظر نظر آتے رہے تھے اور جماعتیں
 قریب قریب مقامات پر تھیں۔ ایک ایک
 سے روانہ ہونے کے بعد وہ کیفیت
 مذہبی تھی اور جو جوں جوں ہمارا کی مہزنی
 میں داخل ہو رہے تھے سب کے لئے ہزاروں
 کا جگہ خشکیوں نے لے لی تھی۔ گو ہر ایک
 ہی ساحل سمندر پر واقع ہے لیکن مہزنی
 ساحل کی شان کچھ ترالی ہے۔

۱۹۲۲ کو محکمہ ہندو اس پہنچے تھے۔
 ہمارا اور ۱۹۲۱ کو احباب جماعت سے
 انفرادی ملاقاتیں کیں اور وعدے سے
 لئے ۱۹۲۲ کو مجھ کو نماز جمعہ محکمہ بودیدی
 سولوی محکمہ صاحب صدر جماعت اچھری
 ہندو اس کے مکان پر یاد آئی گئی اور شہزادہ
 حاضر تھے خطبہ میں محکمہ سولوی
 سمیت اللہ صاحب نے نوٹس دیا کہ
 تحریک جدید کی اجیت بیان کی۔
 اور نماز جمعہ کے بعد احباب سے
 دہرے لئے گئے۔

۱۹۲۴ کو اس نے ہمارا وفد ہندو
 پہنچا۔ میں نے یاد کیا کہ نے روانہ
 ہر گیا اور ۱۹۲۴ کو بعد وہیں یاد کیا
 یاد کیا کہ انہوں نے احباب اپنی چڑائی
 غلغلا نہ رہا اس کے بعد جب استقبال
 کے لئے ایشیہ پر موجود تھے۔ اتفاق سے
 محکمہ قلمی ہونے صاحب پہنچا سیمو گہی
 یاد میں پہنچے ہوئے تھے۔ بعد از مغرب
 مسجد میں ہی قرآن کریم تلاوت کرنا ہوا۔
 یاد کیا کہ جماعت خدا کے فضل
 سے ان جماعتوں میں سے ہے۔ جو اپنا
 چندہ سولوی ہندی اور کئی ہیں۔ جبکہ اس
 مجھے ہے بھی زائد و مولیٰ ہوتی ہے۔
 اور تحریک کے چندہ کا بیشتر حصہ
 تو بیس سال شروع ہوتے ہیں۔ ہندو
 کے ساتھ ہی جماعت یاد کیا ہونا جراتی
 ہے۔ لیکن چونکہ یہ دورہ وصولیوں
 کے ساتھ اعلانوں کے لئے بھی کیا جاتا
 رہا تھا۔ اس لئے یہاں پہنچے جاتا تھا
 کا تحریک شروع ہوئی تھی۔ اجلیا

سے انفرادی ملاقاتیں ہوتی رہیں۔ اور
 کا پروگرام بھی مندرجہ
 ۱۹۲۴ کی رات کو مسجد اچھری یاد کیا گیا
 جلسہ کا انتظام کیا گیا تھا جس میں جماعت
 کے تمام مرد و زن شریک ہوئے مہزنی
 کے بعد ہر روز اور اس کے بعد
 تہذیب و تمدن کے تمام اور نظر کے بعد
 مولوی سمیت اللہ صاحب نے ایک خط
 لار کا عنوان تک اجلیا سے خطاب کیا۔
 اور اس کے بعد خدا کے عہدہ خود پر
 تحریک کا۔ (انگلی روز ہنرتی
 سلسلہ جاری رہا۔ اور اللہ ہی مومنین
 احباب سے ہی کہیں نادر ہونے کا خیر
 اور حصہ ہندو اس کے فضل کی کوشش
 گئی۔ اور خدا کے فضل۔ ان ساری بات
 میں خاصی کامیابی ہوئی۔

جماعت یاد کیا ہونا جراتی
 فضل سے خالص دینا حاصل ہے۔ باہر
 یا جنوں نمازیں بلکہ جس کی جماعت
 درس و تدریس تعلیم و تعلم کا سلسلہ اور
 کھل ڈھک کے ذریعے سے ہوا ہے
 درس کی آواز نیکانے کا شہزادہ
 اور ایسے ہی کہیں توجہ یاد کیا جاتا
 ہوں یوں محکمہ سولوی ہونا کھلیا۔ چھوٹے
 سے قیام میں پہنچے گئے ہیں۔ یہاں ایک
 ذہنی اور روحانی سکون حاصل ہوتا ہے
 الحمد للہ۔

۱۹۲۴ کو ہندو حصولیوں کا سلسلہ
 جاری رہا اور جب کہ پروٹس کے آئینہ
 لئے گئے گوشوارہ سے ظاہر ہوا یاد
 کے تھیں نے ہر گز یہ پوری
 تھانوں سہارا۔
 ہارن کا سلسلہ جو سیمو گہ سے شروع ہوا
 تھا جاری جاری رہا۔ اور فریڈ جماعت
 میں پہنچے اور روزانہ کے وقت ہر گز سے
 اور چاہ ہونا پڑا۔ گایا جس کے باعث
 وقت پیدا ہوتی تھی لیکن دور کے
 پر کاروان میں خدا کے فضل سے عمل آیا۔
 ۱۹۲۴ کی رات کو یاد کیا کہ ہمارا دورہ
 حیدر آباد کے لئے روانہ ہوا۔ اور انکی
 صلح حیدر آباد پہنچ گیا۔ حیدر آباد جنوبی
 ہند کے بڑے شہروں میں شمار ہوتا ہے
 اور حصولیوں تک پہنچا ہوا ہے۔ یہاں
 کچھ جماعت کے احباب بھی شہر کے دور
 دراز مختلف حقوں میں رہتے ہیں جن

کا بیچنا اور ملاقات کرنا بھی ایک سکہ
ہر سہ ماہیہ۔ لیکن یہ سکہ اور مل کر کے
عالم سید محمد عین الدین صاحب اور سید
محمد سید رشید جو صاحب نے اپنی
ذاتی عیب کا یہاں سبب ضرورت پیش
کیوں۔ اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ بارش کے غیر
مندانہ سلسلہ کے باوجود اور اصحاب
اور دروازہ مقامات پر پڑھنے کا ہر
کے باوجود یہ سکہ مل ہو گیا۔ دوہم مرتب
کی خدمت میں اس کے گورنر حاضر ہونے
کے قابل ہوئے۔ اللہ تعالیٰ نے ان دنوں
سدا صاحبان کو ہر اسے غیر نیک
اسی

یہاں قادیان نے ہمارا ایک اور
نگہا میں سدا صاحبان کو بھی
صاحب ان سبببیت المال ہوسکتی
ظہور پر اور آبادی مقیم ہیں ان
اسے سارا اوقات ہمارے ساتھ
یہ آبادی دورہ کے اثرات کے
نے افسوس کو یہ۔ وہ دن کو یہ ہے
اسی طرح ہاتھ اور کچھ بات کے نیک
عیب۔ یہی اس صاحب کے گورنر پہنچ
گورنر کے ساتھ اور چندوں کی وصولی
یہ ہمارا مدد کی۔ اور حقیقت یہ ہے
کہ ہوا کا سبب ہوسکتا ہے کہ وہ ہی
کا نتیجہ ہے کہ قند کے فصل سے چھوڑا
یہ کافی وصولی بھی ہوئی۔ اور عدالت
اور اسے بھی ہوسکتا ہے اور گوشوارہ
وصولیات سے سدوم ہر گا کہ جو مل ہند
کے دورہ میں سب سے زیادہ وصول
حیدر آباد بھی ہوئی۔ اور یہ وصولیات
سے بھی بڑھ کر تھی کہ رعایت کے قند کے
ہیں سلطان مٹا۔ اور اللہ تعالیٰ نے سدا صاحبان
کو جلائے غیر نیک ہے۔

اس کو اگر حیرت ہوا ہوتی ہے
سیرت انبی صلی علیہم السلام قضا کے
نے متا ہی باعث کے پورے دن اور
ہوں کے ذکر میں کافی تشہیر بھی
پر گرام کے سلطان نے اپنے تئیں
دورہ یہ بلکہ مسند چھوڑا جس میں
نے مختصرے اقتصادی کلمات کے اور
مکرم مولوی عین الدین صاحب نے تقریر
کا کھنکھرتے مقررین نے بھی مختصر
نے اللہ تعالیٰ کے مسند میں اپنی
عقیدت کے پورے پیش کئے۔ اس
جلسہ کے مفصل رپورٹ پندرہ کسانہ
اشاء۔ یہی شاخ ہو چکی ہے۔
احمدی جو ہاں جو ہنہر کے ہیں رطل
ہیں اور نہایت باسوختہ صاحب امیر ایک
ماتحتان بلڈنگ ہے حضرت سید
عبد اللہ ازہری صاحب رحمہ اللہ
ذات گندہ آباد نے ہنہر کا اہتمام

اور اپنی وصیت کے حساب میں جماعت
کے نام وقفہ کر دیا تھا۔ اس بلڈنگ
کا موزونیت اور مکانات کے دیگر
کہ حضرت سید صاحب کے لئے ہر
اجوی کے دل سے دعائیں نکلتی ہیں کہ وہ
دمغور جماعت کے لئے ایک بہت
بڑا کام کئے اور گورنر کے پردے
نے انہیں عادی آسکھوں سے داخل
کر دیا ہے لیکن حقیقت یہ ہے کہ ان کا
نام ہمیشہ زندہ رہے گا۔

اسی دوران میں ہر ہر وہی کاشا
کو ہمارا دفتر محترم حافظہ صاحب محمد صاحب
ایم۔ اے۔ پی۔ اے۔ ذہنی کی عزت پر
سکھڑا رہا بھی گیا۔ اللہ ہی ہدایت
ہی اصحاب بھی ہوئے تھے۔ انہیں تحریک
کا لگی۔ اور عدالت سے گئے اور پھر
وصولیات بھی ہوئی۔ حافظہ صاحب
مدونہ اپنے انہوں کو کردار کے
مخاطب اپنے قابل فرما دیا کہ تقویٰ
قوم تھا لہذا کہتے ہوئے زندگی کی منزل
میں آگے بڑھو یہ ہی اللہ تعالیٰ
انہیں اپنی صفی رحمان میں رکھے۔ آج
اس جو کافی کو حقیقت کشمانے کا
پروگرام تھا۔ لیکن چونکہ ہر ہر ہر
کے باعث حقیقت کشمانے کے لئے
سدوم ہر ہر ہر ہر ہر ہر ہر ہر ہر
محمد عین الدین صاحب نے مشورہ دیا کہ
چونکہ حقیقت کشمانے کے لئے وہ دنوں
اور افسردگی اور دلت حیدر آباد میں
مقیم ہیں اپنی کچھ صاحب موصوف نور
اور ان کے جھونے پانی محکم سید
محمد اسماعیل صاحب اور وہ دنوں نقد
اور نیک اور سے ہیں اور چند کڑا
جاننے کے لئے اس سے نہی کاروں
میں سے گذرنا پڑتا ہے اور اس میں
رجسٹری سے بند ہونے کے اس لئے
ہاں کو اگر گرام مٹوٹ کر دیا جائے
جن چیزوں پر عمل کیا گیا اور ان دنوں
کتابوں سے اپنے اپنے اعدوں کی
پورکار قوم امانت کے ساتھ اور
بڑھا اللہ الرحمن البرار

حیدر آباد کی ایک قابل ذکر جریدہ
جنگ میوزیم ہے جو سابقہ ریاست
مسند آباد کے ایک وزیر سلاطین
سرم کا جیوت انگریز کار ہے۔
سکھڑوں کو ان پر مشتمل ایک
شلیف انٹن بلڈنگ میں جو سالہ جنگ
جو عدالت کا عمل تھا اس صاحب ذوق
انسان نے دنیا بھر کے نوادرات
جمع کئے اور اپنے ذوق کی عظمت
کا ایک نشان اپنے قلم حیدر آباد
کے آرٹ اس میوزیم میں نہایت صفائی

اور قرینے کے ساتھ رکھے گئے ہیں
اور جب ایک نازک یہ مسلم کو تباہ
کریں اس کا نام ایک اعلیٰ شخص کے
ذوق کا ہے سٹال کٹر سے تو
دنگ رہ جاتا ہے۔ پیشہ نگاروں کو
اعلیٰ پائے کا صنعت اور آرٹ کے لئے
اور شاہان رشتہ کے جیش قیمت
نوادرات میوزیم کے اندر ایک
نازک و دعوت نفاذ وہ ہی نہیں وہیں
عبرت بھی دیتے ہیں۔ ایک اہل دل
مسلمان جب راز و جوار کے موقع
شاہان سلف کا جیش قیمت تو اردوں
کو دیکھ کر ان کے ساتھ نکلے جوئے
زیریں میں دیکھتا ہے تو دل مسک کر
رہ جاتا ہے۔ کیونکہ وہ ان سلازوں
کی شکل میں اپنی ملی ہوئی عظمت اور
کئی ہوئی وقتوں کو دیکھتا ہے۔ یہ میوزیم
ایک بہت بڑا کام ہے جو ایک ہی
شخص نے اپنے خرچے سے بنایا
انعام دیا۔

لیکن جب میں میوزیم کو دیکھ کر
باہر نکلا تو قشعہ کا ہی سے سرگرد
تھا۔ میں سوچ رہا تھا کہ کاش آج
دادہ سالہ جنگ امیر میوزیم کی
جگہ قرآن کریم کے تاجم خان
کرتا۔ مختلف زبانوں میں مختصر
تہ اللہ تعالیٰ سلم کی سیرت خانے کا
مختلف مالک یہ تبلیغی مشن قائم کرتا
کیوں نے سوچا کہ خرد الیہ کیوں
کر سکتا تھا جب کہ اللہ تعالیٰ نے یہ
سام ایک غیر جماعت کے لئے مقدمہ
مقرر کر رکھا تھا۔ کہ وہ اپنے خون
پینے کی گمانی سے پانی اپنی جمع کر کے
دنیہ ہوئی اسام کے مرکز کو سے
اور اس سے تعمیر کرے اور ہر جگہ سے اللہ
قیلے اور محمد رسول اللہ صلی علیہ
رسلہ کے ناموں کی منہ دی کرے۔
میں نے سوچا کہ خرد الیہ کی انیس سالہ
یادگاری کتاب کا ایک ایک ورق
اس سارے میوزیم پر ہماری ہے
کیونکہ میوزیم تو عظمت رشتہ کا ایک
فخر ہے اور شکر ہے ہر اسام
کے شاندار استقبال کی منزل میں رہتی
ایک مینار ہے۔ میری اس خوشی اور
سرست سا کو ان اندازہ کر سکتا ہے جو
یہ مقابلہ کرنے وقت میرے دل میں پیدا
ہوئی۔

حیدر آباد ایک تاریخی شہر ہے
اسام کے مدونہ اور انعامات
کے بے شمار نشانات اس سرزمین
میں جا ہی پائے جاتے ہیں۔ یہی جب
دو سال قبل وصیت کے دورہ پر

دہاں گیا تھا تو محترم مولوی محمد اسماعیل صاحب
دکھیل یادگیری مرحوم زندہ تھے۔
انہوں نے بتایا تھا کہ گوربا فائدہ کنی
کا مقدمہ کبھی نہیں ملے لیکن روایت یہ ہے
کہ حیدر آباد میں سات سو سالہ ہیں۔
اس روایت کا حقیقت ہر عامین علی
سے کیونکہ ہر شہلہ ہر بازار اور رگڑا
یہی کئی ساجدیں اور کچھ حیدر آباد
کے اور گوربا جینڈر فلائنگ پر جنگ
میں جو ساجدیں ہوتی ہیں انہیں دیکھ کر
تو اس پر یقین کرنے کو ہی جاتا ہے۔
تعمیر کو لکھنا کا ہوتی رکھو گئے ہو کر
دیکھیں تو ہر جینڈر طرف سناڑوں
کی تعداد میں چھوٹی چھوٹی۔ جہ نظر
ہیں۔ جو شہنشاہ اور نیک زندہ
اپنی اذواج کے لئے تعمیر کر دئی تھیں
یہ تعداد کو لکھنا وہی ہے جس کا ذکر پر
کے سلسلہ ہارے پیارے آقا حضرت
صلی علیہ وسلم نے فرمایا تھا۔

اب دورہ ختم ہو گیا تھا۔ حیدر آباد
سے ہر ارگت کو ہمارا مذہب بھی
کے لئے لے لیا۔ اور ہر ارگت کو
بکھی بیچ گیا۔ فاکار دودن بھی یہی قیام
کر کے ہر ارگت کو دارالامان کے لئے
روانہ ہو گیا اور ہر ارگت کی صفحہ کو
اس مقدس و محبوب سٹی میں بیچ گیا جس کی
معدا فی سارے دورہ میں تسم کا سہولتیں
میسر ہونے کے باوجود چھوٹی ہو رہی
اس دورہ میں جماعت کے صدر داران
اور افراد نے حتی الامکان ہمارے لئے جو
تعداد مندرمایا۔ اور ہماری خدمت کی
اور عسوکا جہد کے وعدوں میں
امٹانے کے یا نقد اور انگیٹیاں کیں وہ
سب ہمارے شکر کے مستحق ہیں اللہ تعالیٰ
اپنے فضل سے ان سب کو ہر اسے نیر
بچائے۔

اس دورہ میں مجموعی طور پر جو تدابیر
اور تدبیریں ہر ان کی عمل پیرائی یہ
ہے۔

- ۱۔ تحریک اہل ہند
- ۲۔ نذر و نذر سے اور اس سے ۶۵ - ۶۶
- ۳۔ دعوہ تحریک ہند ۵۸ - ۵۹
- ۴۔ وصیت
- ۵۔ نذر و نذر سے معجزانہ ۷۰ - ۷۱
- ۶۔ نذر و نذر سے معجزانہ ۷۱ - ۷۲
- ۷۔ میزان ۷۵ - ۷۶
- ۸۔ نئی دہلیا چار نذر
- ۹۔ نذر و نذر سے ۷۶ - ۷۷

عبسائیوں کے نہ بہ نہ تھا طول و مولینا و بادی خدا کے جوابات کی حقیقت

داعیہ

آنحضرت صلی اللہ وآلہ وسلم کی مسیح نامی پرفیضیت

رقط نمبر ۳

ازمکرم مولوی محمد ابراہیم صاحب فاضل نادوانی

قرآن کریم نے اپنے نزول کے ساتھ
جہاں ذوق انسان کو ایک ہاتھ پر جمع ہو جانے
کا دروازہ کھولا۔ وہاں اس نے بڑی توفی
کے ساتھ یہود و نصاریٰ کے باہمی اختلاف کا
لا بھی فیصلہ سنایا۔ یہ کہ قرآن کریم کی اس
اہم پوزیشن کو واضح کرتے ہوئے اللہ تبارک
و تعالیٰ نے فرمایا:-

ان هذا القرآن یقضی علی
بنی اسرائیل اکثر الذی
ہم فیہ یختلفون و انزلنا
علیہم سورۃ (آیت نمبر ۴)

قرآن مجید بھی اسرائیلی کے اختلاف فی
امور کا فیصلہ سناتا ہے۔

اس کی طرف فرمایا:-

و انزلنا الیہ الذی
معدنا لعلنا بین ینہ
من الذیاب و مہم ینا علیہ
رمانہ (سورۃ اہمیت صفحہ)

اور ہم نے تجھے اس کتاب کو حق پر
مشتمل انکار ہے وہ اپنے سے پہلے
کتاب کی باتوں کو پورا کرنے والی
بے ادراک پر بھانپنا چھوڑا ہے۔
یہ اسرائیلی کے ان دور پر ہے کہ یہودیوں
کے باہمی اختلافات کیا تھے یہ ایک لمبی
دوران ہے۔ ان میں سر پرست خود حضرت
مسیح کی والدہ عترت کو کی شخصیت۔ اور حضرت
مسیح نامی کا اپنا دعویٰ دیکھو یہ یہود
نامہ خود نے پارسا خاقرن کی شخصیت میں
قسم کمانا لگائے تھے وہ کسی فیضیل کے
محتاج نہیں۔ اور یہ ان بدترین نے حضرت
مسیح علیہ السلام کے ساتھ بڑھ کر کیا وہ کسی
سے پوشیدہ نہیں۔ بہرہ کی اپنی کتاب اور
مناجیل اس سے ہماری بڑی ہیں۔ ان دو حق
مستیوں کے متعلق فرم یہود نے طعن و
تشنیہ کی کوئی کسر اٹھا کر رکھی تھی۔ ایسے
وقت جو اسلام علیہ اللہ علیہ وسلم کی سخت
ہوئی۔ آپ جہاں بھولی کھنکھی دیکھ کر توجہ خواہ
کاسین سبایا۔ وہاں ان دونوں اسلام مقدس
بستیوں کی پوزیشن کو بھی صاف کیا۔ اور ان کا
ذات سے ان تمام اذات کو دور کر کے انہیں
خدا تعالیٰ کے محبوب و مقدس برگزیدہ نامہ
میں پیش کیا۔

آیات کی تشریح اور ضروری جوابات
ایک ہی جہوں کے دل کا ایک طرف توجہ
کرتے اور ان کے جوابات اپنی طرف سے
پیش کرتے ہیں۔ بیچوں نے اپنے اثبات
کا نام حقانیت قرار دیا اور کھنکھن کر کے گوشہ نشین ہو کر
گواہی دلائی کہ ماخذ قرآن کریم نے جو کچھ فیضیت
کے ساتھ انہوں کو یاد دلائی ہے وہ تمام حقائق
داد ہاں کو اپنے اعتراضات کے بنیاد
سنبھالنا ہے۔ اور اس طرح ان کے ذہن
سے مسیح نامی کی فیضیت ثابت کی
سے۔ ایک مشاعرہ ادا چاہا ہے جو
ان کی پرائی نامت ہے۔

ثبوت میں درج شدہ ان کی اپنی
تجزیہ کے مطابق کہ اگر غیر معتبر روایات و
حکایات کو غور و فکر نہ کیا جاتا تو آیات
کو دیکھیں تو کسی صورت میں مسیح کی
فیضیت ثابت نہیں کی جاسکتی۔ قرآن
کیسے زور و زوش کی طرح ثابت ہے
کہ مسیح نامی وفات پا چکے ہیں۔ آسمان
پر جس جگہ کے ساتھ قرآن کے یہود
پورے کا عقیدہ سراسر باطل اور بے
بنیاد ہے۔ لیکن ان کے عقیدوں کے
پیش کردہ ان دلائل کا ہر دار جائزہ
لیا جائے، ان کی حقیقت ثابت آشکارا
کی جائے جو ان کے خیال کے مطابق
قرآن کریم کی طرف سے حضرت عیسیٰ کو صلے
اگر علیہ وسلم پر حضرت مسیح علیہ السلام کی
فیضیت ثابت کرتے ہیں۔ یہود و نصاریٰ
کے نظریات و مفادات کے مقابل قرآن
کریم کی اصل پوزیشن کو بھی اسی طرح
ذہن نشین کر لینا ثابت ضروری ہے
یہ ایک ناقابل تردید حقیقت ہے
کہ نزول قرآن کے وقت یہود و نصاریٰ
سب میں نہایت درجہ اختلاف رکھتے
تھے۔ اور اختلاف عداوت کی حد
تک پہنچ چکا تھا۔ اختلاف نامت کا آغاز
حضرت مسیح علیہ السلام کی ولادت
سے ہوا۔ اجماعت کے وقت شدت
اختیار کر گیا۔ اور یہ سب بڑھتا ہی
چلا گیا۔ حتیٰ کہ قرآن کریم کے نزول کا زمانہ
پہنچا۔

شخصی جو آج سے اور ہزار سال پہلے کی
تاریخ کا داخلی رنگ میں جائزہ لیتے ہیں
وہ اسلام اور مقدس باقی اسلام کے ان
احسان عظیم کو کسی صورت میں نظر انداز نہیں
کر سکتا۔ جو سچ دینا پر کیا گیا ہے قرآن کریم اور
اصول نبوی میں جہاں جہاں بھی حضرت مسیح
کے حق میں لکھی گئی ہیں انہیں اس کے
اس میں منتظر ہیں دیکھا جانا چاہیے اور انہوں
کا فریضہ ہے کہ مسیحوں سے گفتگو کرتے وقت
ہیشہ ہی اس اہم بحث کو پیش نظر رکھیں۔
ایسے مسیحوں کو رحمان فراموش نہیں کیا
مثلاً طرازہ حالی کہ مسلمان کریم تھے وہ
وہاں جو حضرت مسیح اور ان کی والدہ کی پوزیشن
کا نزولات سے ہمیں تیار دینے کے
لئے مسن جو اپنی رنگ میں استعمال کے
تھے۔ اس حقیقت سے نا آشنا مسلمانوں
کو مدعو دینے کے لئے ان کو حضرت مسیح
کے لئے وجہ فیضیت بنا رہے ہیں۔ اور
اپنی اس مذکورہ پوزیشن کو بھولی جاتے ہیں
جو یہود کا ازام زامی کے وقت پیدا ہوئی
ہے۔

علاوہ انہیں مسیحوں کے پیش کردہ دلائل
کی حقیقت اس امر سے بھی ظاہر ہے کہ انہوں
نے بعض ایسے امور کو بھی وجہ فیضیت
تیار دئے ہیں جن کا اس سے اور کوئی تعلق
نہیں۔ اور اگر مذکورہ تزلزل بھی لیا جائے۔
کہ وہ امور داخلی فیضیت کا باخبر نہ ہو
سکتے ہیں تو اس قسم کے بہت سے ایسے امور
میں سے جاسکتے ہیں جو دوسروں میں تو
پائے جاتے ہیں مگر مسیح ان سے محروم ہیں۔
جن کی وجہ سے ان دوسرے اسمہ ان کو حضرت
مسیح پر فیضیت لازم آتی ہے جسے کسی دوسرے
کبھی بھی تسلیم کرنے کے لئے تیار نہ ہوں گے۔
اس ہم ذہنی مسیحوں کے پیش کردہ دلائل
کا ہر دار دیکر کہ ان کے متعلق صحیح نقطہ نظر
پیش کرتے ہیں وہ اللہ اشدین
راہ مسیحوں کی پہلی دلیل حضرت مسیح کا مکمل
خدا ہے۔

اس کی کوئی شک نہیں کہ قرآن کریم نے حضرت
مسیح کی نسبت مکمل انسانی فی المہد
کھلا کے الفاظ میں ذکر ہے اس کا ہر ایک
اور مقام پر آتا ہے۔ کیفیت تکمیل کا مان

خدا اللہ علیہ السلام کا اصل سوال تو یہ ہے
کہ آپ کے تشریح فی المہد سے کیا کیا ہے
آیا یہ کوئی ایسی بات تھی جو اس وقت
ہمارے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو حاصل تھی۔ لیکن
اور صرف مسیح علیہ السلام ہی کو حاصل تھی لیکن
اگر بات ان سے مخصوص نہ ہو بلکہ سارے
بھی انہیں ہی باقی ہوتا ہے مسیح علیہ السلام
کی خصوصی افضلیت نہیں رہتی۔

پس یہ دیکھنا ضروری ہے کہ کھنکھ
فی المہد سے اصل میں کیا مراد ہے۔ سو
یاد رہے کہ اس جگہ محمد کا لفظ بطور
معاورہ استعمال نہیں ہے جو ہمیں اس کے
زمانہ کے لئے بول جاتا ہے نہ کہ صرف
و دودھ پیتے بچے کے دودھ کے زمانہ کے
لئے اس طرح محمد کا لفظ تبارکی کے
لئے ہی استعمال کیا جاتا ہے۔ قرآن کریم میں
دوسری جگہ آتا ہے و محمد لہ تمہما
دعوتی یعنی میں نے کام کو رو بہ رخ
دیا اور اس کی تشریح کے لئے مسلمان
ہتھیار ہیں۔ محمد سے تبارکی کا زمانہ بھی
ہوتا ہے اور تبارکی کا زمانہ بولانی تک کا
زمانہ ہوتا ہے نہ کہ ہمیں کا کبھی جو ان کے
زمانہ میں انسان آئینہ کھینے اپنے اندر
طافیں بچ کرنا ہے۔ روزہ زینت آیت
میں یہ لفظ بطور استعارہ جو ان کے زمانہ
کے لئے لیا گیا ہے۔ اور یہ سب کو ظاہر
کرتا ہے کہ عمر سیدہ لوگ اپنے سے جو
عمر کے جوانوں کا ذکر بعض اوقات ہوتے
لفظ سے ہی کرتے ہیں۔ مگر اس وقت ان
کا مراد دوسرے بچے سے نہیں ہوتی بلکہ
اپنے سے بچوں کی عمر کا ان کا ہر ہوتی ہے
جناح علی علیہ السلام کے وقت پر ایک رئیس
فریض نے جو تریب انہی سال کا تھا آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم سے گفتگو کے وقت آپ
کو پار بار یہ کیا ہے بچے تم میری بات مان
لو۔ حالانکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
کی عمر اس وقت قریباً ساٹھ سال کی تھی۔
پس قوم کے عمر سیدہ لوگوں کا مسیح علیہ
السلام کو کہنا کہ اس سے ہم اس طرح
گفتگو کریں یہ تو ابھی کل کا بچہ ہے۔ کوئی
تجربہ کی بات نہیں۔ ان کی اس سے مراد
سرگرم نہیں تھی کہ بچہ تو ابھی بائیں کرنے
کے قابل نہیں ہم اس سے اس طرح بائیں
کریں اور یہ کہ مسیح علیہ السلام نے خلاف
معمول نورانیان کو تشریح کر دیں بلکہ اس
سے وہ ادیب ہے کہ حضرت مسیح علیہ السلام نے
علماء یہود کے ساتھ ایسی دانا کی بائیں
جن کی خام طور پر بچوں سے توجہ نہیں ہوتی۔
الذوق نے انہیں کو کہیں اور جو ان سے
ایسی بھی علیہ کرتا ہے کہ وہ جو بولتا ہے
بائیں کرتے ہیں۔ حضرت مسیح علیہ السلام
بھی مسلمان سے گفتگو کے وقت حیران نہ ہوتے

تاریخ کا داخلی رنگ میں جائزہ لیتے ہیں
وہ اسلام اور مقدس باقی اسلام کے ان
احسان عظیم کو کسی صورت میں نظر انداز نہیں
کر سکتا۔ جو سچ دینا پر کیا گیا ہے قرآن کریم اور
اصول نبوی میں جہاں جہاں بھی حضرت مسیح
کے حق میں لکھی گئی ہیں انہیں اس کے
اس میں منتظر ہیں دیکھا جانا چاہیے اور انہوں
کا فریضہ ہے کہ مسیحوں سے گفتگو کرتے وقت
ہیشہ ہی اس اہم بحث کو پیش نظر رکھیں۔
ایسے مسیحوں کو رحمان فراموش نہیں کیا
مثلاً طرازہ حالی کہ مسلمان کریم تھے وہ
وہاں جو حضرت مسیح اور ان کی والدہ کی پوزیشن
کا نزولات سے ہمیں تیار دینے کے
لئے مسن جو اپنی رنگ میں استعمال کے
تھے۔ اس حقیقت سے نا آشنا مسلمانوں
کو مدعو دینے کے لئے ان کو حضرت مسیح
کے لئے وجہ فیضیت بنا رہے ہیں۔ اور
اپنی اس مذکورہ پوزیشن کو بھولی جاتے ہیں
جو یہود کا ازام زامی کے وقت پیدا ہوئی
ہے۔

علاوہ انہیں مسیحوں کے پیش کردہ دلائل
کی حقیقت اس امر سے بھی ظاہر ہے کہ انہوں
نے بعض ایسے امور کو بھی وجہ فیضیت
تیار دئے ہیں جن کا اس سے اور کوئی تعلق
نہیں۔ اور اگر مذکورہ تزلزل بھی لیا جائے۔
کہ وہ امور داخلی فیضیت کا باخبر نہ ہو
سکتے ہیں تو اس قسم کے بہت سے ایسے امور
میں سے جاسکتے ہیں جو دوسروں میں تو
پائے جاتے ہیں مگر مسیح ان سے محروم ہیں۔
جن کی وجہ سے ان دوسرے اسمہ ان کو حضرت
مسیح پر فیضیت لازم آتی ہے جسے کسی دوسرے
کبھی بھی تسلیم کرنے کے لئے تیار نہ ہوں گے۔
اس ہم ذہنی مسیحوں کے پیش کردہ دلائل
کا ہر دار دیکر کہ ان کے متعلق صحیح نقطہ نظر
پیش کرتے ہیں وہ اللہ اشدین
راہ مسیحوں کی پہلی دلیل حضرت مسیح کا مکمل
خدا ہے۔

اس کی کوئی شک نہیں کہ قرآن کریم نے حضرت
مسیح کی نسبت مکمل انسانی فی المہد
کھلا کے الفاظ میں ذکر ہے اس کا ہر ایک
اور مقام پر آتا ہے۔ کیفیت تکمیل کا مان

لکھنؤ میں جماعت احمدیہ تری پریش کی کانفرنس

(بقیہ صفحہ دوم)

محترم محمد انوار صاحب آف رائے کی توجہ سے
ما۔ جناب ام المند

تیسری وقت کی اپنا پلانے کے لئے ملکہ
کی تماش میں رہی، مردوں اور عورتوں کا تین
جگہ تقسیم انتظامی خانوں سے باعث وقت
تھا یہی تینوں اس کے علاوہ بی گناہ بچوں
کے لئے کوئی ایسی مناسب جگہ نہ مل سکی
جو مردوں یا ستورات کی قیام گاہ کے
بالکل قریب ہوتی۔ اس کے لئے بھی محکم
محمد احمد صاحب سولہ کی کوشش سے یہیں ایک
مگدی جو راج ہوگئے سے نصف میل کی دوری
پر تھی اس لئے کھانا کھانے کے بعد ہر رات
کھانا بھجوانے اور کھانا کھلانے میں کافی
وقت کھانوں کو لانا پڑا کھانا کھانے اور
ایک ٹکٹے دوری پر ٹکٹے کھانا کھانے
اور دیگر امور مردوں کو پر راکر نے تھے
سلسلہ محکم محمد حمید صاحب صدر جماعت
احمدیہ کلاں اور محکم عبدالستار صاحب
قائم مقام احمدیہ نے سح اپنے خدام کے
جو وہ کانپور سے ہمراہ لائے گئے تھے
رات دن کام کیا۔

یہ امر قابل ذکر ہے کہ قائد مجلس خدام
احمدیہ کانپور محکم عبدالستار صاحب
کانفرنس کے انعقاد سے ایک ہفتہ قبل
بارہ خدام کے ساتھ لکھنؤ پہنچ گئے تھے اور
یہیں مزید عقلم بھی کانپور اور شہر احمدیہ
آ کر تیار ہو گئے۔ کانفرنس کی کامیابی کا
سبب بہت حد تک ان خدام کے سر پر
ہے جنہوں نے شب و روز محنت کی۔ اللہ
تعالیٰ ان کو جو اسے خیر عطا فرمادے گا
آئندہ بھی بڑھ چڑھ کر خدمت کہ توفیق
عطا فرمادے۔ اور سچے خدام احمدیہ نے
آہیں۔ محکم قائد صاحب نے بشرط دعائے
خدام کے نام دینے میں جو دل میں راج
کئے جاتے ہیں۔

مؤرخ احمد صاحب البرہوری، محمد جمیل صاحب
ظفر خان صاحب ناصر الدین صاحب
محمد سلیم خان صاحب ناصر احمد صاحب محمد حمید
صاحب۔ محمد انوار صاحب راہگاہ محمد حمید صاحب
محمد سلیم صاحب محمد صاحب محمد عتیق
صاحب محمد عتیق خان صاحب محمد آدم صاحب
شاہجہاں پوری، حفیظ احمد صاحب شاہجہاں پوری
مذکورہ خدام نے کانفرنس کے سلسلہ
میں حسب ذیل کام سر انجام دیئے۔

۱۔ کانفرنس کے انعقاد سے قبل تین چار
مات منوات کانفرنس کے پورے مشورے
شہر لکھنؤ میں چپان کئے۔ اس کام میں

لئے آمادہ ہو گئے اور کانفرنس سے چند
روز پیشتر انہوں نے چپ لکھوایا۔ اس
لئے باقی پریشانی تو کافی حد تک دور
ہو گئی لیکن باغیوں کی پریشانی کا عقار دور
نہ ہو سکی۔ یہی کوشش سب سے قطعاً خراب
تھا۔ اور باوجودیکہ جمدار کی متعدد بار
صفائی کے لئے آئی رہی لیکن یہ تکلیف
اپنی جگہ قائم رہی رات کو آرام کرنے
کے لئے کوئی ایسی جگہ تھی ہی نہ نظر
تھا اور اسی عرصے سے اسے صاف بھی
کرا دیا گیا۔ یہیں پڑھ کر صبح سے ہی بونڈ
باندی کا سلسلہ شروع ہو گیا۔ یہ تو تھا
تھا لے گا کھانا فضل رہا کہ جلسہ کے
اوقات میں بارش نہ رہی اور مردوں دن
جسے جلے بغیر خوبی انتظام پذیر ہوئے
لیکن رات کو بارش کا سلسلہ جاری
رہنے کی وجہ سے چھت پر آرام کرا مال
ہی پیدا نہیں ہوتا تھا۔

مورخہ ۲۶ کو آج کی مجلس
کے بعد رات کے بارہ بجے جب ہوگئے
میں پہنچے اور کھانا کھا کر لیٹنے پر بارش
شدت سے شروع ہو گئی۔ اور دن اسلام
جو تھا گفتگو ہارے جسے کے اختتام کی
منتظر تھی جو کھنے متواتر اس شدت
کی بارش ہر فی کد ہوگی کہ وہ برآمدہ جس
میں بہت سے اصحاب لیٹ گئے تھے
پانی سے کھنکھرتا شروع ہو گیا اور بالآخر
اصحاب کو کھڑی ہی کھٹ کر مات گرائی
پڑی۔ اس رات اگرچہ اصحاب کو کافی
تکلیف اٹھانی پڑی لیکن اصحاب نے بہت
ہی صبر و تحمل سے کو برداشت کیا۔ جناب
اللہ اعراض فرمادے

در سری ہم وقت جو ہمیں پیش آئی
وہ مستورات کے قیام کے سلسلہ میں
تھی۔ اطلاعات کے مطابق ہمیں یہ اندازہ
ہو رہا تھا کہ اسال مستورات متغایر
کانپور کے کانفرنس کے زیادہ مشرک
ہو رہی ہیں۔ مستورات کے لئے وہ جگہ
انتظام کی گیا کہ جسے جن جن میں
محکم سید بشیر احمد صاحب کے ہستی
محکم محمد حمید صاحب قیام پذیر ہیں
محکم محمد حمید صاحب نے اس وقت
پر اپنے مکان کے کچھ کمرے مستورات
کے لئے خالی کر دیئے۔ اور مددگی
جگہ مستورات کے لئے وارانتھا۔
میں ایک ایچ ایل اے صاحب کے
کواریٹھی انتظام کیا گیا۔ یہ کواریٹھی

سید احمدیوں صاحب پر پیدہ پیدہ
احمدیہ لکھنؤ اور سید پیدہ احمد صاحب
نے خدام کا رہائی کی۔

۲۔ سارے شہر میں بیٹوں کی تقسیم کام کام
ایک انتظام کے ساتھ سر انجام دیا۔
ہینڈ بول کی تقسیم کے سلسلہ میں تین
مہاؤں نے بھی مدد فرمائی۔

۳۔ کانفرنس کے انعقاد کا اعلان بذریعہ
لاڈلو سپیکر لکھنؤ شہر میں کیا اعلان
بذریعہ لاڈلو سپیکر کے سلسلہ میں محکم
محمد انوار صاحب راہگاہ محکم حفیظ احمد
صاحب شاہجہاں پوری اور محکم ارشد احمد
صاحب احمدی نے دو دن کار کا چھ
چھ گھنٹے محنت کی خیرام اتھنٹا لے۔

۴۔ مردوں اور مستورات کی قیام گاہوں
تک بروقت کھانا پہنچایا۔
۵۔ مستورات کو جلسہ گاہ تک لائے
اور بغیر قیام گاہ تک واپس پہنچانے
کے انتظامات کئے۔

۶۔ مردوں کو رات کھانا کھلایا۔ راج
ہوگئے میں کھانا کھلانے کے اختیار
محکم عبد الحمید صاحب صدر جماعت تھے۔
اگر ہوسکتا تھا جماعت میں شالی نہیں
لیکن آہوں نے بڑی تابعداری اور محنت
کے ساتھ اس کام کو سر انجام دیا۔ اور
اداس پر پورا کمر لگا رکھا۔ جناب
اللہ احسن العزیز

۷۔ خدام نے جملہ ضروری اشیاء کو فراہم
کرنے میں مدد دی۔

۸۔ دو (۱۰) سیک ہاؤسوں کے موقع پر
ایک مثال قائم کیا گیا۔ سلسلہ کے لڑچر
کی تیس روزہ سخت کام خدام انصار
نے لکھنؤ سر انجام دیا۔

اس کام کے اخراج محمد انوار صاحب
رائے و محمد حمید صاحب سید احمدیہ
خان صاحب تھے ان اصحاب نے
خدام کے تعاون سے اس کام کو سر انجام
دیا۔

۹۔ گنگا پریشاد دیمبرئی ہال کی ڈیکوریٹ
کام قائم صاحب نے اپنی نگرانی میں
خدام سے کرایا اور جلسہ کے انعقاد
پر تمام اسان کو کمیٹے کے اراکین کا احترام
کیا۔

۱۰۔ ورزش، فریگ، گانز کے لئے پانی اور
اذان وغیرہ کا جملہ کام محکم مولوی محمد گل
صاحب آف جاج سونے احسن طور
پر سر انجام دیا۔ جناب ام المند
مناصب بھی ہو کر۔ اگرچہ یہیں محکم محمد گل
صاحب سولہ سیکریٹری مال جماعت احمدیہ
کانپور کا ذکر نہ کروا۔ انہوں نے بیعت
سیکریٹری صد بائی کانفرنس رات دن محنت
کی اور نہ صرف یہ کہ انڈیا مولوں کی جرنلی

طرح پر نگرانی کی بلکہ جب ہی ضرورت پیش
آئی تو وہ کھٹے ہو کر کام کیا۔ اللہ تعالیٰ انہیں
اس محنت کی بہترین جزا عطا فرمادے۔
اور پیش از پیش دعوات کی توفیق دے کہیں

کانفرنس کے سلسلہ میں ہم پر پیدہ پیدہ
آئی پیدہ پیدہ احمدیہ صاحبزادہ کو بڑی
بڑا کانفرنس کے انعقاد کی اطلاعات دی گئیں
لو کہ لو بڑی بہتر اردوں کی تعداد میں پورے
لکھنؤ شہر میں چپان کئے۔ انہوں نے اپنے
بذریعہ لاڈلو سپیکر شہر میں دو دن متواتر
کیا گیا۔ نیز لکھنؤ کے قاضی اور کراچی کے
حسب ذیل اخباروں میں اعلانات شائع کر گئے

روزنامہ تو می آزاد لکھنؤ۔ اردو
پرائیڈ لکھنؤ۔ انگریزی
نیٹیشنل پرائیڈ لکھنؤ
سیاست جدید کانپور
مہندہ دار باری زبان

اسی طرح گنگا پریشاد دیمبرئی ہال کے سامنے
لب رنگ ایک شہادت عمدہ گرفت بنایا گیا
کے تقویوں سے لگاتار رہا تھا جس کے اور
تقطعات آویزاں تھے۔ جیسے
"عصر پیشوا بیان بڑا سبب"
اور ایک گھر حضرت امین نامہ
ہال کو مختلف تقاطعات سے مزین کیا گیا
ہال میں داخل ہوئے وہاں کے لئے بازار

جماعتوں کی آمد اور مزہم ہونے سلسلہ سے ہمارے
کی آمد سلسلہ شروع ہو گیا کلکتہ اور
کراچی میں ہونے کو شہر میں آئے۔ ہر
ایشیا پر استقبال کیا اور گل بوٹی
مورخہ ہر روز کی مجلس محکم پرفیسر
صاحب شریف لائے۔ ان کا استقبال اور
گائی امدان دہرے وقت پنجاب میں
منازرو اور مزہم ہونے احمد صاحب
صاحب نائب ناظر بیت المال و محکم
صاحب درویش شریف لائے۔

اصحاب لکھنؤ اور آگے جماعتوں سے کچھ
سے استقبال کیا۔ کراچی کے چھٹے نام پر اپنے
پریشاد اصحاب ایک ہال میں کھڑے ہو گئے
چھ مجلس استغاثہ کے عمران نے معاف
اور ہاں پہنچانے زان بعد اصحاب
آپنے معاف فرمایا۔ اصحاب اپنے ہفتوں میں
ہارے ہوئے تھے اور ہر وقت نے اپنی باری پر
مصالحت کیا اور ہار گئے ہیں ڈال

یہاں سے ہزاروں کو محرم حضرت میاں صاحب
اور محمدی صاحب احمد صاحب ناظر
محرم کئی پرائیڈ اصحاب مدد کے وقت
قیام شریف کے لئے علاوہ دوسری اور
صاحب پورے جماعت احمدیہ صاحب
ناظر نے ان کے لئے آمادہ قیام و راق

قادیان میں یوم آزادی کی تقریب

ضروری اسلامان

(بقیہ صفحہ اول)

اس کو معلوم ہو جانا چاہیے کہ حضرت محمد صاحب اوقات پائے گئے۔ اور سوا اللہ کی عبادت کرنا ہے اسے یاد رکھنا چاہیے کہ اللہ تعالیٰ کے زندہ ہے وہ کبھی مرتا نہیں۔ آپ نے اس کے یہ استنباط کیا۔ کہ جس طرح مسلمان ایک اللہ کو ماننے والے ہیں سبھی اللہ ایک اللہ کو ماننے والے ہیں دروز ہی انڈھانے کی صورتوں کا رشتہ سزاگ ہے۔ آپ تقریب میں دین ایشاری کی دہلی کا باعث ہوئے۔ اس کے بعد جناب سید کی گورنمنٹ کے بھی سائز صدر پریش کا کھریں نے اجتماع کو خطاب فرمایا۔ آپ نے قادیان پر مجاہد اور مسلمان کا مفاد رکھنے اور بین الاقوامی حیثیت کا مالک ہے اس میں اپنی آبر پر خوشی کا اظہار کیا۔ رہا اور سبھی نیشنل کاغذ کو دیکھ کر اور اس کے احاطہ میں جن آزادی کی تقریب پر مسرت سے فرمایا کہ ہاں میں سبھی نیشنل کاغذ کے قیام کا استبدادی کو کوششوں میں الگ الگائی دخل تھا۔ اور اس کا کامیابی پر اظہار مسرت کیا۔ آپ نے اس جلسہ کو اس لحاظ سے کامیاب بنا دیا کہ قادیان کے اس عظیم اجتماع میں ہندو مسلمان اور سکھ دو پھر اقوام شریک ہوئی ہیں اور سب ہم نگر ہو کر پڑھیں سبھی لوگ کے طور پر زندگی بسر کر رہے ہیں آپ نے اپنی تقریب کو من سب حال ایشاری سبھی سنا سنا کر زیادہ دلچسپ بنایا۔ آخری سرور استقامت سنگھ صاحب نے اپنے بارے میں آئے ہوئے غورز جہاں اور مسلمات کے شریک تقریب ہونے والے لوگوں اور قادیان کے باشندوں کو سبھی کے جانری نے جس آزادی کی تقریب کو زیادہ کامیاب بنا دیا تھا۔ شکر یہ ادا کیا اور جلسہ بوقت ہوا۔

جناب سرور استقامت سنگھ اجوہ نے اس موقع پر بارے میں سے ہوئے معزز جہاں اور مسلمات سے آئے ہوئے خاص اجاب اور قادیان کے معزز دستوں کے لئے اپنی کوئی واقعہ ریلوے روڈ پر دوپہر کے کھانے کا اہتمام

فرمایا بڑا تھا۔ آپ نے ان سب معززوں کو ایک پر مختلف دعوت طعام دی۔ اور جناب سرور استقامت سنگھ صاحب سرور اور اس سنگھ صاحب معززوں کو فروری کی خدمت سرور انجام دیتے ہوئے کھانوں کے ساتھ ساتھ اپنے خوش طبعی اور سیریز مذاق سے بھی ماضی کو مغلط کر رہے۔

اس دعوت طعام میں جناب سرور صاحب نے متمتع معزز اور سرور اجوہ صاحب یوم مولوی عبدالرحمن صاحب محکم چوہدری مبارک علی صاحب محکم شیخ عبدالحمید صاحب غازی اور محرم مولوی بکت علی صاحب محکم چوہدری نعیم احمد صاحب محکم چوہدری عبدالقادر صاحب محکم مولوی عبدالقادر صاحب دہلوی کو معزز فرمایا تھا۔ جن کے کھانوں کی تیاری کے لئے باقاعدہ مسلمان باورچی کا بھی اہتمام کیا بڑا تھا۔

جناب سرور استقامت سنگھ صاحب نے جمعیت احمدیہ سے درخواستیں اور ایک کراہت میں ہیں۔ اور وہ جمعیت کی مشکلات کے زیادہ اور آرام کے لئے ہر ممکن تعاون فرماتے ہیں۔ اور بے لوث خدمت سرور انجام دیتے ہیں۔

قادیان میں متوجہ آزادی کے اجتماع کے بعد کھانے اور مختصر آمام کے بعد گمانی گورنمنٹ سنگھ بھی سائز صدر پریش کا کھریں نے دیگر معززین کو اپنے چار بچے قادیان سے بٹا کر شریف نے گئے۔ جہاں انہوں نے ڈسٹرکٹ کے محکم کے دوکر ڈک مینٹنگ سے خطاب فرمایا تھا۔ اور درانت کو ایک جلسہ میں شمولیت فرمائی تھی۔ قادیان کے سرگرم رکرز بھی اس موقع پر بٹا کر گئے۔ اور اس موقع پر محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب محکم شیخ عزیز صاحب صاحب محکم چوہدری مبارک علی صاحب محکم مولوی بکت علی صاحب محکم چوہدری نعیم احمد صاحب محکم مولوی عبدالقادر صاحب دہلوی کا گلین کے لئے ڈکے پروگرام کی شرکت کے لئے بڑے شکر آشریف سے گئے۔ مسلمات کے نام کا گلین کے دوکر ڈک مینٹنگ میں شمولیت کے لئے آئے ہوئے تھے۔ چنانچہ برویش کا گلین کے معززوں اور ان کے شکر کے خطاب کیا۔ اور سبھی سے کام کرنے اور گلین کو زندہ کرنے

وہی میں مقیم ایک احمدی نے اپنی لڑکی کا نکاح خلاف تعلیم سلسلہ ایک غریب آدمی سے کر دیا تھا۔ اس کو اس بیٹے کا عدلیہ پر چھ ماہ کے لئے اخراج از جمعیت و مقاعدہ کی سزا دی گئی تھی۔

چونکہ محکم مولوی بشیر احمد صاحب نے بلا تعلق راہینان اس نکاح کا اسلامان فرمایا تھا۔ اس نے اس کو توبہ کی بنا پر ان پر پابندی نافذ کی تھی۔ کہ وہ آئندہ ایک سال تک کوئی نکاح نہیں پڑھائیں گے۔

انہی امر کے سلسلے میں اعلان کیا جاتا ہے کہ ہر زوجہ کو خواہ سبھی سلسلہ ہو یا جمعیت کا جہد ہمارے سے نکاح پڑھانے وقت اس امر کی تفسیر کرنی ہوگی کہ جس لڑکی کے سلسلہ احمدی لڑکی کا نکاح پڑھایا جا رہا ہے وہ بھی اگلی جیسے اور یہ نکاح خلاف تعلیم سلسلہ نہیں ہے۔

(ماظہر امر سرور قادیان)

امتحان کتاب عقائد احمدیت

جملہ جامعین نے احمدیہ امتحان کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس کتاب عقائد احمدیت جو نظارت مذاکرات مطبوعہ کا امتحان مورخہ ۲۸ ستمبر ۱۹۱۸ء بروز اتوار ہوگا۔ یہ کتاب ۱۵ صفحات پر مشتمل ہے اور اس میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تقریرات سے جماعت کے عقائد کو واضح کیا گیا ہے۔ ہر لڑکی کو ہر لڑکے کو سمجھایا جائے کہ اس کتاب عقائد کے لئے کتاب عقائد کا کتب خانوں قادیان کو مبارک دی گئی ہے۔ اور عبدالعظیم صاحب نے موازی ۵ پر سے مل سکتی ہے۔ وہ مسرت انہی سے اس امتحان کی تیاری شروع فرمیں۔ چونکہ ہر احمدی کو اس کتاب میں دروس سے گفتگو کرنی پڑتی ہے۔ اس لئے ضروری ہے کہ ہر احمدی اپنے عقائد حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعلیم کی روشنی میں دوسروں کے سامنے بیان کر سکے۔

ماظہر دعوت و تبلیغ قادیان

درخواستیں

۱۔ خاک از ۶ ماہ سے ہماری ہفتا ہے۔ مختلف علاج ہونے اب خاک ٹھوسا کا خیال ہے کہ بگور آئین متورم کیا۔ اسکی وجہ سے ہمارے بچے کو صحیح معنی میں نہیں ہوگا۔

آنحضرت نے غلجہ اندرون است دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے پیغمبر سے ایسے اسباب پیدا کرے جس کے پیغمبر صحت حاصل ہو اور زیادہ سے زیادہ خدمت دین کا تو فیق بخشے۔

غلام از ۱۹۱۸ء میں یا اگر میں منانہ ہوا۔ اس کے بعد ہمارے بچے کو صحیح قسمت، اپنی کے وقت ہمارے خاندان میں ہے درپے تین اموات واقع ہوئی چونکہ شامت اعدا کا باعث ہے۔ دعا فرمائیے کہ اللہ تعالیٰ جماعت احمدیہ یا دیگر لڑکیوں کو حضرت مسیح موعود کے پیغمبر صحت حاصل کرے اور اپنی خاندان میں خاص فرمائے۔ خاک از

خود ایس احمدی ابن حضرت مسیح موعود احمدی میں منزل یاد کر دیکر دیکھو کہ اسکی ہر طبیعت اب بہت ہی خوب ہے جیسا کہ وہ ہے۔ مسرت ۲۴

اور مسیح لائون پر چلانے کی تفتیش کی ایک گھنٹے کے تقریباً ہر گرام کے بعد تمام دروز کی چار اور لیکٹو سے تراش کی گئی۔

اس موقع پر شام کے کھانے پر برویش کا گلین کے معززوں اور ان کے بارے میں ہوتے معززوں اور شکر کے محنت اور احباب کو صاحب شواہر صاحب سیکرٹری نے اپنے کارخانہ واقعہ ریلوے روڈ پر مدعو کیا۔

موجودہ جیکو بہت زیادہ ہیں۔ نیرول کی دوا تو نہیں بھی ہے۔ اس لئے بہت تکلیف میں ہوں۔ اور ویش بن قادیان سلسلہ کے بزرگوں د دیگر احباب سے درخواست ہے کہ میرے لئے دروز کے سلسلہ نامہ دستوری کی ادائیگی فرمائے۔ اور دین کی خدمت کر کے توفیق بخشے۔ آمین تم آجی خاک از۔

لطیف الرحمن احمدی
چودہ کلاٹ کلکتہ

مسجد حیدر پورہ سرنگر کے نقشہ کی منظوری حاصل کرنے سے متعلق جناب چیف منسٹر صاحبوں کو تہنیتیں

احمدیوں کی ملاقات

ان حکومت ہولوی شیخ حمید اللہ صاحب بنی سرنگر

مورخہ ۱۸ راکت لکھنؤ کو تحریر
 دیکھو عزت مآب مسلام محمد صادق صاحب
 نے ملاقات کا وقت دیا۔ اور نہایت
 غور سے ہماری مشکلات اور مطالبات
 کو سنا۔ اور تقریباً ۱۰۰ گھنٹہ ہماری
 مشکلات اور مطالبات پر تبصرہ اور
 غور کیا خاک انہی وہ تمام مشکلات سے
 پیشکش ہو کہ ہمیں سرنگر کی مسجد کے نقشہ کے
 حصول کے مسئلہ میں آئی جی۔ خاک
 نے اپنے موقف میں اترجہ ذیل اور
 پیش کیے۔

۱) یہ کہ رقبہ مذکورہ ہمارے قبضہ میں
 تقریباً چالیس سال سے چلا آرہا ہے
 چونکہ اس وقت کی گورنمنٹ نے ہمیں
 مسجد کے لئے دیا ہے جس کا نام ٹیکس
 اور اگر سے چلے آ رہے ہیں

۲) یہ کہ رقبہ مذکورہ پر انجمن احمدیہ
 کا خسر پے اور پر اپنی تقریباً پچھتر
 ہزار روپیہ سے زائد ہے۔ جس کا مقصد
 یہ ہے۔

۳) رقبہ مذکورہ کو ہمارے کرنے پر اس
 ہزار روپیہ ۱۸۰۰۰/-

۴) رقبہ مذکورہ کی دیوار بندی چھتہ اور
 ریمینڈ پر پندرہ ہزار ۱۵۰۰۰/-
 رقبہ مذکورہ میں مسجد جو کمال وقت
 موجود رہیں گے سابقہ مبلغ کا کارڈ
 بھی ہے دس ہزار روپیہ ۱۰۰۰۰/-
 رقبہ مذکورہ میں موجود مکان اور مسجد
 زائد ہیں کی مالیت تیس ہزار ۲۰۰۰/-

۵) رقبہ مذکورہ کے شیڈ ڈیمینگی و دیگر کچھ
 ٹیکس گوانے کا مستحق خرچہ اس ہزار ۱۰۰۰۰/-
 کا میزان پچھتر ہزار روپیہ ۱۰۰۰۰/-
 (۲) شہر سرنگر میں جناب احمدیہ کی
 طرف سے ایک مسجد ہے اور ہماری کوئی مسجد
 نہیں ہے۔ یہرو فی سیمین احمدی صاحبان
 اور صدر جموں و کشمیر کے اٹھکھا صاحب جب
 سری نگر آئے ہیں تو ان اور صدر جموں
 جموں احمدیوں اور اگر تھے یہ کہ یہ کہ اختلاف
 کی وجہ سے ہم کسی اور مسجد کی نہ مانگے
 ہیں اور نہ ہی نقتہ یا ضا دیدار کیا جاتے ہیں
 (۳) یہ کہ رقبہ مذکورہ کی حقیقتات
 صاحب ڈیوٹی کی کشتہ صاحب دستخط
 آفسران کے بعد حقیقتات ہمارے
 پر نیشنل دیا ہے کہ رقبہ مذکورہ مسجد
 کے لئے اٹاٹ ہزار روپیہ اور گورنمنٹ کی
 طرف سے ایک ہزار روپیہ کی طرف سے
 کوئی اعتراض نہیں۔

۴) یہ کہ نقشہ نہ ملنے کی صورت میں
 انجمن کو کافی نقصان کا تحمل ہونا پڑا ہے
 اور جماعت کے احمدیہ کے دل مجروح
 ہوئے ہیں

۵) یہ کہ احمدیہ جماعت ان لینڈ
 ہے اور حکومت وقت کی زمیندار
 ہے اس لئے جماعت احمدیہ نے
 اپنے صبر کے دامن کو مضبوطی سے تھامے
 رکھے۔ اور انصاف کا تقاضا تھا کہ
 مسجد کی تعمیر شدہ دیوار جا سکتی تھی۔
 جبکہ اب ہم نے ملک منگانی کے احوال

۶) یہ کہ احمدیہ جماعت ان لینڈ
 ہے اور حکومت وقت کی زمیندار
 ہے اس لئے جماعت احمدیہ نے
 اپنے صبر کے دامن کو مضبوطی سے تھامے
 رکھے۔ اور انصاف کا تقاضا تھا کہ
 مسجد کی تعمیر شدہ دیوار جا سکتی تھی۔
 جبکہ اب ہم نے ملک منگانی کے احوال

۷) یہ کہ احمدیہ جماعت ان لینڈ
 ہے اور حکومت وقت کی زمیندار
 ہے اس لئے جماعت احمدیہ نے
 اپنے صبر کے دامن کو مضبوطی سے تھامے
 رکھے۔ اور انصاف کا تقاضا تھا کہ
 مسجد کی تعمیر شدہ دیوار جا سکتی تھی۔
 جبکہ اب ہم نے ملک منگانی کے احوال

لکھنؤ نے مرکز نادان کا طر
 سے جو چھتیاں آج جناب کے نام آئی
 تھیں پیش ہیں۔ جناب صادق صاحب سے
 بڑی ہمدردی کا اظہار فرمادے اور وہ پوم کے
 اندر اس مسئلہ کو حل کرے گا۔ خدا کی
 جی کہ ہمیں بہت خوشی ہے۔

لکھنؤ نے مرکز نادان کا طر
 سے جو چھتیاں آج جناب کے نام آئی
 تھیں پیش ہیں۔ جناب صادق صاحب سے
 بڑی ہمدردی کا اظہار فرمادے اور وہ پوم کے
 اندر اس مسئلہ کو حل کرے گا۔ خدا کی
 جی کہ ہمیں بہت خوشی ہے۔

لکھنؤ نے مرکز نادان کا طر
 سے جو چھتیاں آج جناب کے نام آئی
 تھیں پیش ہیں۔ جناب صادق صاحب سے
 بڑی ہمدردی کا اظہار فرمادے اور وہ پوم کے
 اندر اس مسئلہ کو حل کرے گا۔ خدا کی
 جی کہ ہمیں بہت خوشی ہے۔

لکھنؤ نے مرکز نادان کا طر
 سے جو چھتیاں آج جناب کے نام آئی
 تھیں پیش ہیں۔ جناب صادق صاحب سے
 بڑی ہمدردی کا اظہار فرمادے اور وہ پوم کے
 اندر اس مسئلہ کو حل کرے گا۔ خدا کی
 جی کہ ہمیں بہت خوشی ہے۔

لکھنؤ نے مرکز نادان کا طر
 سے جو چھتیاں آج جناب کے نام آئی
 تھیں پیش ہیں۔ جناب صادق صاحب سے
 بڑی ہمدردی کا اظہار فرمادے اور وہ پوم کے
 اندر اس مسئلہ کو حل کرے گا۔ خدا کی
 جی کہ ہمیں بہت خوشی ہے۔

لکھنؤ نے مرکز نادان کا طر
 سے جو چھتیاں آج جناب کے نام آئی
 تھیں پیش ہیں۔ جناب صادق صاحب سے
 بڑی ہمدردی کا اظہار فرمادے اور وہ پوم کے
 اندر اس مسئلہ کو حل کرے گا۔ خدا کی
 جی کہ ہمیں بہت خوشی ہے۔

لکھنؤ نے مرکز نادان کا طر
 سے جو چھتیاں آج جناب کے نام آئی
 تھیں پیش ہیں۔ جناب صادق صاحب سے
 بڑی ہمدردی کا اظہار فرمادے اور وہ پوم کے
 اندر اس مسئلہ کو حل کرے گا۔ خدا کی
 جی کہ ہمیں بہت خوشی ہے۔

ضروری اعلان

ملک محمد شریف صاحب راجن لاکھنؤ میٹروپولیٹن صدر انجمن احمدیہ کے خلاف بددیانتی سبیل
 کے اموال میں ناجائز لٹرن اور زمین و دوسری بے ضابطگیوں کا خاتم ہونے پر صدر انجمن
 احمدیہ نے منظور کی حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ ان کو ایک سال کے لئے
 مع اہل و عیال قادیان سے اخراج کی سزا دی ہے جس کا پشاپا اسے نفاذ ہو گیا ہے۔
 ملک محمد شریف صاحب کی منظور کی مضمون راہدہ اللہ تعالیٰ ایک ماہ کے مفاہطہ کی سزا
 بھی دی گئی ہے۔

لہذا اعلان کیا جاتا ہے کہ مورخہ ۱۸ سے ایک ماہ کے لئے ملک محمد شریف صاحب
 کے مفاہطہ کی سزا نفاذ کیا جاتا ہے۔ کوئی دوست ان کے ۹ سے ایک سلام نظام
 اور خط و کتابت نہ کریں۔

ناظر امور مسلمہ قادیان

درخواست دعا

مساجد سارٹ اور دو چھوٹی مسجدان مبارکہ ٹائیسٹا ندر اور جھنگ کی
 حشرانی تیسری پیش علیل ہیں۔ ان بچوں کو شفقت کاملہ و درازی عمر کے لئے
 احباب دعا فرمائیے۔

نادم فضل عمر لکھنؤ عفا اللہ عنہ

قبر کے عذاب سے
 بچو!
 آرڈر آئیے پر
 مفت
 ملنے کا پتہ:-
 عبداللہ الدادین سکند آباد دکن

پرمت خصال فرمائیے

کہ اگر آپ کو اپنی کارہ یارک کے لئے اپنے کوئی پرزہ نہیں مل سکتا
 سکتا تو وہ پرزہ نایاب ہو چکا ہے بلکہ آپ فوری طور پر ہمیں لکھنے یا
 ٹیلیفون یا ٹیکسٹ کے ذریعہ ہم سے رابطہ پیدا کیجئے گا یارک
 ہڈول سے پلنے والا ہوا ڈیزل سے ہمارے ہاں برقم کے پرزہ چاہتے
 دستیاب ہوتے ہیں۔

آٹو ٹریڈرز ہاؤس امینگو لین کلکتہ

Auto Traders 16 Mangoe Lane Calcutta - 1
 تارکاپتہ:- ۲۳-۵۲۲۲
 ٹیلیفون نمبر:- ۲۳-۱۶۵۲